

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor: Barbora Holubová

Název práce: COVID-19 a jeho dopad na život obyvatel rezidenčního zařízení pro seniory

Rok: Praha 2021

Vedoucí práce: doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D., konzultant Mgr. Vladimíra Dostálová

Autorka se ve své bakalářské práci věnuje velmi aktuálnímu a důležitému tématu – dopadem restriktivních opatření souvisejících s pandemií COVID-19 na život klientů v domově pro seniory. V souvislosti se snahou ochránit nejzranitelnější část naší populace před pandemií COVID-19 bylo přistoupeno k řadě restriktivních opatření vedoucích k minimalizaci či zamezení přenosu tohoto onemocnění. Nicméně je pouze málo známo o tom, jaký vliv měla tato opatření na život seniorů a zejména pak seniorů žijících v pobytových zařízeních sociálních služeb. Autorka předkládané práce si klade za cíl objasnit, jak koronavirová opatření ovlivnila život lidí ve vybraném domově pro seniory.

V teoretické části práce autorka nejprve přistoupila k vymezení pojmů stárnutí a stáří, geriatrie a gerontologie. Následně se autorka zcela logicky věnuje dlouhodobé péči a patřičným sociálním službám zabezpečujícím péči o seniory. Autorka rovněž s ohledem na cíl práce zvolila téma kvality života a potřeb seniorů. Závěr teoretické části práce autorka věnuje vlivu pandemie COVID-19 na seniory, izolaci a osamělosti seniorů v souvislosti s pandemií COVID-19. Jednotlivé kapitoly teoretické části práce na sebe logicky navazují a tematicky odpovídají stanovenému cíli práce. Teoretická část práce tak tvoří kvalitní východisko pro empirickou část bakalářské práce. Pro dosažení cíle práce (výzkumu) autorka zvolila kvalitativní výzkumný design. Prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů hledala odpověď na výzkumnou otázku: „*Jak ovlivnila pandemie Covid-19 životy lidí, kteří žijí v Domově seniorů v Úvalech?*“ Autorka uskutečnila celkem 12 polostrukturovaných rozhovorů s klienty daného domova pro seniory, podle předem stanoveného scénáře. Rozhovory autorka analyzovala prostřednictvím obsahové analýzy, na jejímž základě stanovila čtyři kategorie: 1) Zvládání restriktivních opatření, 2) Komunikace, 3) Fyzický kontakt s blízkými a 4) Život v domově pro seniory; a jedenáct subkategorií. Kategorie a subkategorie jsou uvedeny v přehledné tabulce na str. 32. a následně popsány v souvislém textu v kapitole Výsledky. Pro zajištění autentičnosti autorka některé části výpovědí respondentů doslovně citovala. V následné diskuzi autorka zasadila výsledky výzkumu do kontextu s odbornou literaturou

čímž navázala na teoretickou část bakalářské práce. V samotném závěru práce autorka navrhla doporučení pro domovy pro seniory pro případ dalších či pokračujících restriktivních a jiných nepředvídatelných situací. Empirická část bakalářské práce je velmi dobře a kvalitně zpracovaná. Autorka postupovala logicky, příprava výzkumu, sběr dat a jejich následná analýza jsou podrobně popsány. Na str. 53 autorka pro větší přehlednost poskytla ukázkou procesu analýzy rozhovorů.

Celkově předkládaná práce působí velmi dobrým dojmem. Svým obsahem a zjištěními ji řadím mezi velmi kvalitní práce. Za přínosné a vhodné bych považovala zvážit publikování výsledků této práce v odborném periodiku – samozřejmě po redukci obsahu práce tak, aby bylo možné práci publikovat.

Práci i celkovou spolupráci na ní hodnotím stupněm **v ý b o r n ě**.

V Praze

doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.

Mgr. Vladimíra Dostálová